

喀山大运会闭幕

# 俄罗斯 中国 日本名列前三

新华社俄罗斯喀山7月17日电 (记者刘恺 赵嫣 刘红霞)歌声飞扬,舞蹈欢畅,青春的激情共同见证梦想的荣光。17日晚,第27届世界大学生夏季运动会闭幕式在俄罗斯喀山体育场举行。

千年古城喀山,汇聚青春的活力,镌刻美好的记忆。日新月异的喀山,向世界展示了它古老又现代的独特魅力。在12天时间里,来自160多个国家和地区的1万多名大学生运动员在此同享运动的快乐,放飞青春的梦想。东道主俄罗斯代表团以292块奖牌、155块金牌的傲人优势,雄踞奖牌榜首位。中国派出494人组成的代表团,最终获得26金、29银、22铜,位列金牌榜第二,日本队获得24枚金牌、84块奖牌,位居第三。

本届大运会上,青年学子们奋力拼搏,追求更快、更高、更强,共打破67项大运会纪录,主要分布在田径、射击、游泳和举重项目,其中以举重打破的纪录最多。

闭幕式开始前,组织方别出心裁地安排了志愿者大巡游,数千名志愿者在主舞台四

周汇成红色的海洋。本届大运会共招募了2万多名志愿者,他们用自己饱满的热情、周到的服务帮助大运会顺利召开。

22时许,以《梦想成真的夜晚》为主题的闭幕式拉开帷幕。电子大屏幕上,首先出现的是本届大运会一个个精彩的瞬间。出席闭幕式的俄罗斯总理梅德韦杰夫在致辞中说,很荣幸喀山能有机会举办如此盛大的比赛,喀山大运会是2014年索契冬奥会的预演,俄罗斯将尽最大努力使冬奥会“隆重和引人关注”。

接下来的文艺表演,汇聚了众多国际和俄罗斯著名乐队、歌手的精彩演出。在舒缓优美的乐曲声中,国际大体联会旗交接仪式开始,韩国光州接过大体联会旗。光州大组委还为观众献上10分钟的民族和现代歌舞,生动展现了韩国文化。

22时30分,在全场观众的倒数声中,在喀山主体育场空旷的燃烧了12天的大运会圣火熄灭,无数虚拟光点从电子大屏幕上倾泻而下,象征着大运会圣火传递四方。



当地时间7月17日,中国代表团进入闭幕式会场。

## 国足飞抵韩国备战东亚杯



本报综合消息 昨天上午8时30分,国足乘坐CA123航班飞往韩国首尔。东亚杯首场比赛即将开打,对手是亚洲第一强队日本队。等待中国男足的将会是怎样一次旅程呢?在1:5输给了泰国队、引发国人大震动之后,他们此番能在首尔完成一次自我救赎吗?他们又准备怎样去完成这次救赎呢?

高洪波时代,国足有四大队长,他们分别是杜威、杨昊、曲波和杨智。但随着卡马乔的上任,这四人后期很少进入国足集训名单,因此郑智、郜林成了中国队队长的主要人选,可这次四大队长一起重返国足,以代理主帅傅博为首的新一届国足教练组以此给出的信号很明显:希望通过老将维持球队稳定,希望通过老将们的经验完成救赎。“召他们回来就是

为了给年轻队员树立榜样,我相信老将的经验和精神力量能帮到国足。”傅博说。

主教练都这么说了,老将们当然更知道自己肩上的责任。这两天国足在香河训练期间,他们是格外的刻苦。曲波第一天训练中主动加练,“能重回国家队感到很高兴,我非常希望能打好这次东亚杯,我会尽自己最大努力争取最好成绩。”曲波说。

这两天在香河基地里,傅博对球队战术进行了一些改造和调整。和卡马乔时代追求简单快速的战术相比,傅博主张的战术更倾向于地面配合。目前中国队并不是简单通过边路传中,而是先从中路渗透,如果中路找不到更多进攻办法,然后再选择边路突破。这一战术实际上是卡马乔的前任高洪波执教时一直坚持的打法,而当时傅博正是高洪波的主要助手,因此这两天香河基地里的这支国足看起来更像当年的“高家军”。

对于傅博坚持的这一点,几名回归国足的老将都很认同。曲波说:“对这套打法我们一点不陌生,当年高指导带队时采用的就是这套战术,所以尽管刚刚回来,但我们很快就适应了。”

作为当年高洪波执教时的助手,傅博本期集训中召回了多名当年的老将,而且杜威和杨昊作为中轴线上的重要球员很可能在东亚杯上担任首发,这一系列举动就是想利用一套球员们熟悉的打法,在短时间内将中国队捏合成形。

(李立)

## 亚锦赛开赛在即 中国男篮临阵换翻译 协调将帅关系 并非人手不够

本报综合消息 就在距菲律宾亚锦赛还有2周之时,中国男篮7月17日做出人员变动——更换翻译。外界猜测,现上海男篮翻译郭维盛重回国家队,实际是为调和杨帅和队员之间的紧张关系;虽说中国男篮7月17日进行了辟谣,但在这个时间点上更换翻译,显然不是一句“人手不够”可以概括。

郭维盛曾是邓华德执教上海男篮及国家队时的翻译,此番重回国家队,又是紧急征召,让小郭自己也颇感意外。由于国家队之前下达了封口令,他本人婉拒了采访。

掐指算来,亚锦赛8月1日就将开打,包括本周末在昆山的3场中欧篮球对抗赛,国家队还有5场热身赛。有消息称,中国男篮给杨帅的首要任务就是亚锦赛夺冠。

如此看来,在备战关键时刻更换主教练翻译,可能性无外乎两种:一是翻译自身问

题,另外就是国家队内部问题。对于前者,从伦敦奥运会开始,国家队的翻译便是由球队的录像分析师单正灏兼任,其本身的翻译业务能力没有问题,男篮领队张雄也表示,“小单原来就是录像分析,要他担任两份工作,难免有照顾不周的地方,接下来国家队比赛任务比较重,考虑之下还是决定把小郭调回来,两人各司其职。”

不过有意思的是,在伦敦奥运会前,郭维盛离开国家队的原因却是“奥运会名额有限”,短短一年,“名额有限”成了“人手不够”。

实际上,扬纳基斯上任之后的铁腕风格,曾让国家队的新老队员们“耳目一新”。如今遇上提交亚锦赛12人名单之时,相比于亚洲其他球队已纷纷敲定名单,中国男篮看似要坚守到最后一刻。

(许明)

## 斯诺克世青赛

### 中国13岁新星发飙 昂首晋级四强

本报综合消息 7月18日,2013年世界青年斯诺克锦标赛在北京体育馆继续进行。被誉为新一代神童的13岁小将袁思俊在四分之一决赛中强势发飙,他分别轰出一杆破百和一杆92分,最终6:2大胜队友王泽鹏,赢下中国德比的同时昂首晋级四强。

八强战对上在淘汰赛阶段状态不俗的王泽鹏,袁思俊开场之后用进攻火力成功占据了上风,拿下第一局取得开门红之后,他在第二局轰出了单杆101。随后袁思俊继续主导攻势,上半场结束时,袁思俊4:0遥遥领先

先。

局间休息过后,王泽鹏找回了些许手感,凭借一杆50+扳回一城,接下来他又赢下第六局,将比分追到了2:4。然而,袁思俊在第七局和第八局没有再给王泽鹏太多机会,第八局成功上演单杆92分好戏之后,袁思俊6:2战胜了王泽鹏。

袁思俊本次世青赛对自己的期待是进入前八名,那么现在他已经超额完成了任务,半决赛他将对阵经验比自己丰富很多的鲁宁。

(杨昊)

## 麦蒂微博秀姚明登门拜访

### 昔日“姚麦组合”休斯敦重聚

本报综合消息 北京时间7月18日,据麦蒂在微博上透露,昨天他在休斯顿的家里迎来了非常特殊的客人——前火箭队的搭档姚明。

“我的儿子看到今天来访的这位客人感到非常激动。”麦蒂在微博上这样写道,并且还晒出了两个儿子与姚明的合照。

姚明近期前往休斯顿的一项重要任务就是出席德怀特·霍华德正式加盟火箭队的新闻发布会。毕竟机会难得,自然少不了和老搭档麦蒂叙一叙旧。

掐指一算,距离姚明和麦蒂正式成为队

友已经过去了足足9年时间。2004年夏天,麦蒂携两届得分王之威降临休城,与姚明搭档成为“姚麦组合”(也称MM组合)。当时外界对于这对组合充满了很高的期望值,甚至认为他们完全有可能达到甚至是超越当年湖人队的“OK组合”。

“我职业生涯的一个重要片段就是与姚明并肩作战,姚明是一个非常特别的球员,同时也是一位非常特别的人,无论是作为一名运动员还是作为一个朋友,我都非常尊重他,我也会一直铭记我们并肩作战的这段时光。”麦蒂在博客中这样写道。

(王森)

## 环湖赛第11赛段 莫多洛狂揽第五冠

本报综合消息 北京时间7月18日,环湖赛第11赛段银川站,意大利巴尔车队的萨沙·莫多洛率先撞线,拿下个人第五个赛段冠军,继续穿着绿衫。

昨天的比赛全程在银川进行,起点是黄河岛生态园,终点设在贺兰山体育场,全程123公里,设有两个冲刺点。由于后三个赛段都是平路赛段,对选手的名次已没有太大的影响。比赛开始不久就有4人小团杀出希望抢第一个冲刺点的积分,最终51号齐克奇率先通过,满载而归后他退回大团继续跟随大部队。冯俊凯、普利特、毕腾克形成三人小分

队继续领骑。

没过多远三人就被大团追上,在71.94公里第二冲刺点处,罗杰斯、莫多洛和马斯·博内特抢到积分。随后大团逐渐分化成两部分,骑行2小时后100公里处,大团前后部分相差18秒。

车队骑行到了最后的冲刺直道!远远看去大团纠缠在一起没有明显的领骑者。这时本届环湖赛的冲刺王,意大利巴尔车队的萨沙·莫多洛再次单枪匹马挑战其他车队!他最后发力以一个车身的优势第一个冲过终点,拿下他本届环湖赛第五个赛段冠军!

(李明)